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Poslovni informacioni sistem



PARIS je moderni poslovni informacioni sistem namjenjen svakoj poslovnoj 
organizaciji koja želi da na što efikasniji način uredi i nadzire sve važnije interne 
procese. Pod ovim procesima podrazumjevamo prodaju, nabavu, finansijsko i robno 
knjigovodstvo, kadrovsku evidenciju i upravljanje ljudskim resursima, obračun plaća, 
vođenje stalnih sredstava i blagajne, kao i funkcionalnost masovnog generisanja 
računa na osnovu raznih vrsta i parametara obračuna (Billing). 

PARIS je modularan poslovni softver kojeg čini nekoliko modula, od kojih se neki 
mogu koristiti i kao samostalne aplikacije. Slijedom toga firme mogu koristiti PARIS 
kao integralni softver za upravljanje poslovanjem (ERP), ali mogu i proširiti postojeće 
vlastite sisteme sa određenim PARIS aplikacijama.

Najnovija verzija sistema PARIS je kompletno novi proizvod, u potpunosti razvijen 
uvažavajući principe naprednih ERP sistema. Omogućava efikasnu evidenciju 
poslovnih transakcija, odnosno podatak ili dokument se unosi jednom u trenutku 
kada transakcija nastaje i time postaje dostupan za potrebe poslovnih procesa, 
odnosno analitike. Mehanizam automatskog kontiranja je implementiran u modulima 
nabave, obaveza, potraživanja,  zaliha i stalnih sredstava i sitnog inventara, te se sve 
transakcije automatski knjiže u pomoćne knjige, sa opcijom automatskog knjiženja 
u glavnu knjigu, a u zavisnosti od potreba korisnika. Dostupno je do 12 analitika po 
kontima (partner, račun, organizaciona jedinica, mjesto troška, radnik, radni nalog, 
skladište, regija, ugovor, projekat, tok novca, dvije slobodne analitike za korisnika) 
i sa svakom evidentiranom transakcijom odmah su dostupni pregledi i analitike. 
Mehanizam kontiranja sa funkcionalnostima šema knjiženja, prioritetima izvora i 
predefinisanim kontima uveliko pojednostavljuje i automatizuje procese knjiženja 
nudeći kontrolne opcije za odgovorne računovođe. Omogućeno je automatsko 
praćenje poslovnih procesa, kao što su npr. „prodaj i naplati“ kao i  „naruči i plati“, što 
rezultira da je organizacija u mogućnosti da smanji greške i eliminira nepotreban rad, 
te kreira analize u svrhu optimiziranja poslovnih procesa.

PARIS je kreiran da pruži podršku za rad više organizacija unutar jednog sistema 
(Multi-Org). Slijedom toga nad istom bazom je moguće voditi više grupa preduzeća, 
unutar kojih može biti više preduzeća. Preduzeća u skladu sa postavkama mogu 
dijeliti određene aplikativne elemente kao što su šifarnici, kontni plan i sl., što 
pojednostavljuje operativno poslovanje i upravljanje tim preduzećima. 



FINANSIJE I KNJIGOVODSTVO

Aplikacija za finansije, odnosno glavna knjiga, sadrži sva finansijska knjiženja 
dokumenata, sumarno po kontu i njegovim analitikama.  Omogućena je drill-down 
analiza svih dokumenata i sve transakcije se prate po fiskalnoj godini ili periodu. 
Stavljajući fokus na analitiku i brze preglede knjiženjem u glavnu knjigu automatski 
se pune i sumarne tablice stanja svih analitika po fiskalnim godinama i periodima. 
Pomoćne knjige u aplikaciji knjigovodstvo predstavljaju vezu modula sa glavnom 
knjigom. Prilikom generisanja knjigovodstvenih stavki dokumenta, detaljne 
knjigovodstvene stavke se kreiraju unutar pomoćnih knjiga odakle se prenose 
sumarno u glavnu knjigu. Postoje pomoćne knjige nabave, obaveza, potraživanja i 

PARIS APLIKACIJE 

PARIS aplikacije pokrivaju sve važnije interne procese i to:

 Finansije
 Knjigovodstvo
 Platni promet
 Blagajna
 Obračun kamata
 Knjige računa
 Upravljanje stalnim sredstvima i sitnim inventarom
 Zalihe
 Obaveze 
 Potraživanja
 Nabava
 Prodaja
 Billing
 Plate i kadrovi
 Evidencija vremena
 Upravljanje ljudskim resursima



zaliha, te su u svakoj dostupni detaljni i sumarni knjigovodstveni pregledi. Mehanizam 
kontiranja pruža funkcionalnosti definisanja šema knjiženja sa prioritetima izvora, 
što sa predefinisanim kontima i dodijeljenim analitikama, uveliko pojednostavljuje i 
automatizuje proces knjiženja.

PLATNI PROMET

Funkcionalnosti vezane za poslove plaćanja, virmana, izvoda, uplata, kompenzacija 
i sl. se nalaze u aplikaciji platni promet, dok aplikacija blagajna služi za evidentiranje 
gotoviskih uplata/isplata računa, akontacija, prenosa na banku itd, gdje se na osnovu 
tih transakcija automatski kreira blagajnički dnevnik.

OBAVEZE, POTRAŽIVANJA, KNJIGE RAČUNA

Aplikacija obaveza se koristi za evidenciju ulaznih računa dobavljača. Dokumenti 
se mogu evidentirati direktno kroz modul obaveza kao i uvozom iz modula nabave 
čime se ostvaruje veza sa primanjem od dobavljača ili povratom dobavljaču kao 
i narudžbenicom koja je eventualno prethodila dokumentu primanja/povrata. 
Proces koji se dešava u okviru modula nabave, integrisan je sa aplikacijom zaliha, 
obaveza, finansija i platnog prometa, te na kraju završava u knjigama ulaznih faktura 
i kreiranjem PDV prijave. Time se omogućava unos podataka na jednom mjestu i 
kontrola isporučenih i fakturisanih količina i pripadajućih cijena u odnosu na naručene 
količine i cijene.

Aplikacija potraživanja se koristi za evidenciju izlaznih računa. Dokumenti se mogu 
evidentirati direktno kroz modula potraživanja kao i uvozom iz modula prodaje čime 
se ostvaruje veza sa isporukom kupcu ili povratom od kupca kao i narudžbenicom 
koja je eventualno prethodila dokumentu isporuke ili povrata.



PLATE I KADROVI

Aplikacija plate i kadrovi je namjenjena za podršku aktivnostima kadrovske službe 
kroz vođenje evidencije o radnicima i generisanju različitih izvještaja na osnovu 
pohranjenih podataka za različite nivoe korištenja podsistema, odnosno obračunu 
plata i drugih kompenzacija u skladu sa zakonskom regulativom na teritoriji Bosne 
i Hercegovine. Obračun plata je moguće raditi automatski prema kreiranom uzorku, 
odnosno ručno za pojedinačnog radnika. Aplikacija sadrži sve izvještaje zahtjevane 
od nadležnih organa i kroz povezanost sa ostalim implementiranim aplikacijama nudi 
zbirne informacije na nivou integralnog informacionog sistema.

UPRAVLJANJE LJUDSKIM RESURSIMA
 
Aplikaciju za upravljanje ljudskim resursima čini skup aplikacija koje pokrivaju 
sve poslove iz domena upravljanja ljudskim resursima, i to: zapošljavanje, ispiti 
za potrebe zapošljavanja i evaluacije radnika, evaluacija radnika, osnovni modul za 
evidenciju podataka o radnicima, sistematizaciji i organizacionoj strukturi, te obuke. 
Svaka od ovih aplikacija ima i modul koji je namjenjen zaposlenima i koji se koristi u 
obliku samostalnih servisa. Kroz ove servise koji mogu biti dostupni kroz organizacijski 
portal zaposleni mogu da realizuju različite zahtjeve, provjeravaju vlastite podatke, 

BILLING

Osnovni zadatak aplikacije billing je da osigura funkcionalnosti koje 
omogućavaju masovno generisanje računa na osnovu raznih vrsta i parametara 
obračuna. Billing se sastoji iz dva dijela, i to dio za unos i održavanje elemenata i 
parametara obračuna na osnovu kojih se kreiraju obračuni i računi, te obračunski 
dio koji na osnovu elemenata i parametara obračuna omogućava kreiranje 
obračuna i računa, te preglede obračunskih podataka kupca. Billing pruža 
napredne funkcionalnosti za podršku prodaji za različite scenarije i metode 
tarifiranja, kao i za kreiranje fleksibilnih konfiguracija obračuna usluga, kako 
po cijenama, tako i po strukturi.



registruju se za obuke, testiraju itd. Ovim se značajno pojednostavljuju i unapređuju 
procesi vezani za ljudske resurse.

PARIS je razvijen koristeći naprednu i otvorenu tehnologiju. Moguće ga je prilagoditi 
potrebama poslovanja i izmjenjenim zahtjevima tržišta, te integrisati sa internim i 
eksternim sistemima. 

Načini korištenja PARIS-a:

 Samostalna aplikacija je klasični način primjene, kod koje klijent nabavljenu 
aplikaciju instalira na vlastite servere. Pri tome je neophodna nabava i licenci za 
tehnologiju. Samostalna aplikacija je pogodna za srednja i velika preduzeća koja 
imaju potrebu za uvezivanjem svih poslovnih procesa i kontrolom toka informacija.

 Hosting, odnosno korištenje softvera kao usluge, predstavlja iznajmljivanje 
softverske aplikacije. Softverska aplikacija se nalazi kod firme koja pruža uslugu, 
a korisnik usluge putem Interneta ili direktno, pristupa softverskim aplikacijama 
i koristi ih. Softver kao usluga je pogodna za mala i srednja preduzeća koja imaju 
potrebu za informatizacijom, a ulaganje u opremu, održavanje, kadrove i sl. je 
nerentabilno.
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